



见成效 立新标 上台阶 2025垫江“两会”特别报道

垫江报 06
责任编辑：周生富 版式：王娟
责任校对：郑碧莲
2025年1月9日 星期四

搭桥梁系纽带 服务发展结硕果

—2024年县工商联工作综述

本报记者 杨栋

获评全国“五好”县级工商联；“垫小二”企业服务云平台获评全国工商联“优秀宣传账号”；《着力打造四大平台，提升商会服务质量》获评市工商联组织建设工作“十佳创新案例”……2024年，作为党和政府联系民营经济人士的桥梁纽带和政府管理服务民营经济的助手，垫江县工商联深入贯彻党的二十大精神，在县委、县政府的坚强领导和市工商联的精心指导下，紧紧围绕中心服务大局，团结带领广大民营经济人士奋力书写“两个健康”新篇章，助力民营经济实现高质量发展。



举办返乡成功人士座谈会。



为招商顾问颁发证书。



垫江县 2024年民营经济代表人士培训班会议现场。

政治引领 | 凝聚共识呈现新气象

“全力推动党的二十届三中全会精神在垫江民营经济领域落地生根、开花结果。”2024年9月23日，垫江县2024年民营经济代表人士培训班开班。来自全县社会各界的民营企业家50余名认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，大家纷纷表示，将坚定信心跟党走，大力弘扬企业家精神，守实业、强主业，以创新新增动能。

坚持思想政治引领，是工商联工作的生命线。县工商联始终把政治建设摆在首要位置，切实加强思想政治引领，凝聚思想共识，为垫江民营经济注入源源不断的发展动能。

以党建为龙头，讲政治凝共识，涵养正能量。一年来，县工商联深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，加强政策宣传和形势解读，引导民营经济人士听党话、跟党走。组织参政议政，共提交提案26件；开展“他乡追梦人”宣传报道10余期；组织70余名民营经济人士赴歌乐山革命纪念馆开展理想信念教育；推荐青年企业家参加青商英才培训，5名企业负责人进入年轻一代“三百千万”培育工程后备库，助力打造优秀“垫商”队伍，为建设现代化新垫江贡献重要力量。

优化服务 | 助力发展作出新贡献

2024年1月15日，县工商联举行“逐梦他

乡·回报垫江”垫商回归行动招商推介座谈会。会上，为北京、温州、成都、昆明、广东异地垫江商会负责人及县内有关企业负责人共16名同志颁发了垫江县“招商顾问”聘书。

营商环境是企业发展的土壤。民营企业发展整体向好，离不开优良的营商环境。这场乡情浓郁的座谈会，正是对垫江大力营造一流营商环境的热情回响。

优服务、促回归。县工商联深入开展大走访大谈心活动，每季度组织150家民营企业参与“垫小二·政务服务大众点评”活动，常态开展涉案企业合规改造、“法律三进”、商会调解、“万所联万会”等工作；深入开展垫商回归行动，建立异地垫江商会工作群、信息库，组织异地垫江商会开展招商推介6场次，通过以商招商、乡情招商，助力阀门制造、大健康等产业项目落地见效。

当助力，尽努力。县工商联靠前服务，在积极建言献策、推动政策落实、强化助企纾困等方面持续下足功夫，助力擦亮“金字招牌”。2024年，收集解决企业困难诉求102件，帮助635家企业获贷3.3亿元，4家企业纳入拟上市企业数据库，开展“健全完善支持民营经济高质量发展政策体系”专题调研，5项举措纳入县委全会任务分解。

抓基层，强基础。县工商联紧紧围绕建设“民营经济人士之家”，全面加强自身建设，压实管党治党责任，抓实意识形态工作，持之以恒正

风肃纪，用党的创新理论武装头脑，开展“以案四说”警示教育4次，切实增强纪律规矩意识，展现新风貌、焕发新活力。

致富思源 | 履职尽责展现新形象

2024年8月27日，县工商联开展阳光助学活动，为24名低收入家庭大学新生发放助学金，帮助他们圆大学梦。

心怀“国之大者”，情系“国之大计”。从脱贫攻坚到乡村振兴，从抗洪抗旱到公益慈善，一年来，全县工商联系统积极靠前、主动作为，引导广大民营经济人士立利兼顾、德行并重，致富思源、富而思进。

2024年，全县广大民企、商协会响应党和政府号召，满怀豪情参与“万企兴万村”行动，实施产业强村、消费富村、公益帮村。全县738家民企参与实施项目962个，累计投资34.31亿元，公益捐赠8000余万元；广东、昆明、温州等异地商会捐款29.33万元及6个所属商会、3家民企捐赠8.92万元支持抗灾救灾；国瑞集团、天圣制药等7家民企捐赠教育基金70万元；国瑞集团、耀兴集团及北京、成都等商会捐款80.45万元资助133名困难学生实现求学梦。

与时代发展同频共振，在履行社会责任中受教育做贡献。多年来，县工商联、各商会、民营企业家主动助力乡村振兴、县域经济发展和社会民生改善，自觉担负起促进共同富裕的社

会担当。

凝心聚力担使命，奋楫扬帆再出发。2025年，县工商联将始终坚持“两个毫不动摇”，紧扣“两个健康”主题，继续发挥好桥梁纽带作用，为建设生态美、经济强、百姓富现代化新垫江不断贡献力量。



走访企业。



开展高温慰问活动。

本版图片由受访单位提供

县城一角。

